



भारतीय दिव्यांग क्रिकेट टीम ने कठिन चयन प्रक्रिया से लेकर श्रीलंका में अपने प्रदर्शन तक जो जुनून दिखाया है। वह आपके दृढ़ संकल्प को दर्शाता है। छह में से पांच मैच जीतना कोई छोटी उपलब्धि नहीं है। - डॉ. मनसुख मांडविया

केंद्रीय खेल मंत्री, भारतीय दिव्यांग क्रिकेट टीम को लेकर बोलते हुए।



आज का खिलाड़ी



इन्डियन पन्नीसेल्वम

भारतीय ग्रैंडमास्टर इन्डियन पन्नीसेल्वम ने मलेशिया में 9वां जोहोर इंटरनेशनल ओपन शतरंज टूर्नामेंट जीत लिया है। तमिलनाडु के इरोड के 22 साल के इन्डियन ने 9 खेलों में 8.5 अंक हासिल किए। उन्होंने अपने प्रतिद्वंद्वी से 1.5 अंक आगे रहते हुए चार इंटरनेशनल मास्टर्स और एक ग्रैंडमास्टर

क्या आप जानते हैं? ... भारतीय महिला क्रिकेट टीम ने आयरलैंड के खिलाफ 435/5 का स्कोर बनाकर वनडे में भारत का नया सर्वोच्च स्कोर दर्ज किया।

पर्दे पर दिखेगी गांगुली की बायोपिक, राजकुमार राव लीड रोल में दिखेंगे

नई दिल्ली, 24 जनवरी। कई सालों से भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान सौरव गांगुली की बायोपिक की चर्चा हो रही है। उनकी जिंदगी को बड़े पर्दे पर लाने के लिए फिल्म डायरेक्टर कोशिश कर रहे हैं। जिसके लिए लीड एक्टर का नाम फाइनल हो नहीं हो पा रहा था, लेकिन अब कहा जा रहा है कि, सौरव गांगुली की जिंदगी से जुड़ी फिल्म के लिए लीड एक्टर मिल गया है। पहले इस रोल के लिए आयुष्मान खुराना को अप्रोच किया गया था। वहीं टाइम्स ऑफ इंडिया की एक रिपोर्ट में कहा गया था कि, ड्रूम गर्ल फेम आयुष्मान ने इस फिल्म को करने के लिए हामी भर दी है। कहा जा रहा है कि, राजकुमार राव सौरव गांगुली की बायोपिक के लिए उनका रोल निभा सकते हैं।

नन्हें खा मेमोरियल सीनियर क्रिकेट लीग चंबल स्पोर्ट्स की जीत में रोहन, धर्मेश व अभय के शतक

जयपुर, 24 जनवरी। चंबल स्पोर्ट्स द्वारा आयोजित नन्हें खा मेमोरियल सीनियर क्रिकेट लीग में आज संस्कार ग्राउंड में खेले गए मैच में चंबल स्पोर्ट्स ने राजस्थान यूथ को 6 विकेट से हराया। टॉस जीत कर राजस्थान यूथ ने अभय शर्मा के शानदार शतक 140 रन, प्रधुम 60 रन, वासु 55 रनों के सहयोग से 41 ओवर में 317 रन बनाकर ऑल आउट हो गई। चंबल स्पोर्ट्स की ओर से गेंदबाजी करते हुए 4, मिहित अग्रवाल 2, पूरव शर्मा रोहन राजभर ने 1-1 विकेट लिए। लक्ष्य का पीछा करते हुए चंबल स्पोर्ट्स ने रोहन राजभर 150 नाबाद, धर्मेश 120 नाबाद शानदार शतक के सहयोग से 4 विकेट पर 320 रन बना कर जीत दर्ज की। राजस्थान यूथ की ओर से गेंदबाजी करते हुए अनुज मीणा, जतिन सेनी ने 2-2 विकेट लिए। आज के मन ऑफ द मैच रोहन राजभर रहे।

मुझे मां-बहन की गाली... तिवारी ने गौतम गंभीर पर लगाए संगीन आरोप

नई दिल्ली, 24 जनवरी। टीम इंडिया के मौजूदा हेड कोच गौतम गंभीर और पूर्व भारतीय खिलाड़ी मनोज तिवारी एक बार फिर विवादों में हैं। दरअसल, ये दोनों पूर्व खिलाड़ी पहले भी कई बार विवाद हो चुका है। मनोज तिवारी ने लल्लनटॉप पर बात करते हुए कहा था कि, मुझे बिना किसी कारण के डांटा जाता था मुझे समझ में नहीं आता था कि वह मुझे क्यों निशाना बनाते हैं। जब 2010 में केकेआर में आया तब वह और मैं अच्छे से घुलमिल गए थे। लेकिन फिर वह अचानक मुझ पर अपना आधा कोस देते थे। वह बहुत ही आहत करने वाले शब्दों का इस्तेमाल करते थे। मां-बहन की गाली देते थे। फिर जब मैंने इसके बारे में सोचना शुरू किया तो मुझे अहसास हुआ कि केकेआर के सभी स्थानीय लड़कों में से मैं ही एक ऐसा था जो लगातार अच्छा प्रदर्शन करता था। चूँकि मैं एक हॉनरार युवा था, इसलिए मीडिया मुझे तबज्वे दे रहा था। शायद यही वजह हो कि मेरे प्रति उनकी प्रतिक्रिया अच्छी नहीं होती थी। मेरा यही मानना है।

रवींद्र जडेजा का कहर, सौराष्ट्र ने दिल्ली को 10 विकेट से हराया

राजकोट, 24 जनवरी। रवींद्र जडेजा कुल (12 विकेट) की घातक गेंदबाजी और हार्दिक देसाई (93) रनों की अर्धशतकीय पारी की बदौलत सौराष्ट्र ने रणजी ट्रॉफी ग्रुप डी के मुकाबले में दूसरे दिन शुक्रवार को दिल्ली को 10 विकेट से हराया। सौराष्ट्र ने कल के पांच विकेट पर 163 के स्कोर से आगे खेला शुरू किया। प्रेक मांकड़ (19) छठे विकेट के रूप में आज आउट होने वाले सौराष्ट्र के पहले बल्लेबाज थे। इसके बाद समर गज्जर (11), धर्मेन्द्रसिंह जडेजा (शून्य), जयदेव उनादकट (छह) और आखिरी विकेट के रूप में अर्पित वसावड़ा (62) रन बनाकर आउट हुये। सौराष्ट्र ने अपनी पहली पारी में 271 रनों का स्कोर बनाते हुए पहली पारी के आधार पर 83 रनों की बढ़त बनाई। दिल्ली के लिए हर्ष त्यागी ने चार विकेट लिए। आयुष बढोनी को तीन विकेट मिले। दूसरी पारी में बल्लेबाजी करने उतरी दिल्ली को एक बार फिर रवींद्र जडेजा के कहर का सामना करना पड़ा। सौराष्ट्र के गेंदबाजी आक्रमण के दिल्ली को पूरी टीम 25.2 ओवर में 94 रन पर सिमट गई।

जयपुर में प्रथम ओपन फिडे रेटेड रैपिड चेस टूर्नामेंट 2025 का आयोजन आज से

जयपुर, 24 जनवरी। पहली बार पिक सिटी जयपुर में ओपन फिडे रेटेड रैपिड चेस टूर्नामेंट 2025 का आयोजन अजमेर रोड स्थित होटल अमर पैलेस में होने जा रहा है। जस्ट हेल्थ एंड वेलनेस (जेएचएडब्ल्यू), राजस्थान चेस एसोसिएशन और अखिल भारतीय चेस फेडरेशन के तत्वावधान में आयोजित इस टूर्नामेंट में 400 से अधिक खिलाड़ी भाग ले रहे हैं, जिनमें 15 से अधिक इंटरनेशनल खिलाड़ी जैसे ग्रैंड मास्टर, इंटरनेशनल मास्टर और फिडे मास्टर शामिल हैं। इसके अलावा, 200 से अधिक अंतर्राष्ट्रीय रेटेड खिलाड़ी भी इस टूर्नामेंट में भाग लेंगे, जिससे प्रतिस्पर्धा क्षेत्र की सबसे रोमांचक और उच्च-स्तरीय प्रतियोगिताओं में से एक बनेगी।

चैंपियनशिप के आयोजक हेल्थ एंड वेलनेस के सीओ, हिमंत सिंह ने बताया कि यह टूर्नामेंट सचिव, जयेंद्र चतुर्वेदी ने बताया कि यह टूर्नामेंट 9-राउंड के स्विस् सिस्टम के तहत खेला जाएगा, और इसमें 7,50,000 की कुल पुरस्कार राशि के साथ 100 से अधिक पुरस्कार विभिन्न श्रेणियों में प्रदान किए जाएंगे।

26 वर्षों में लगातार तीन ऑस्ट्रेलियन ओपन खिताब जीतने वाली पहली महिला सबालेंका

मैडिसन कीज ऑस्ट्रेलियन ओपन के फाइनल में



मेलबर्न, 24 जनवरी। अमेरिका की मैडिसन कीज ने विश्व की दूसरे नंबर की खिलाड़ी पोलैंड की एगा स्वियाटेक को हराकर ऑस्ट्रेलियाई ओपन के फाइनल में जगह बना ली है जहाँ उनका मुकाबला दो बार की गत विजेता आर्यना सबालेंका से होगा। आज यहाँ दो घंटे 35 मिनट तक चले मुकाबले में कीज ने पाँच बार की ग्रेड स्लैम विजेता स्वियाटेक पर 5-7, 6-1, 7-6 (10-8) से चौका देने वाली जीत दर्ज करते हुए अपने करियर के दूसरे बड़े फाइनल मुकाबले में जगह बनाई। पहले सेट में स्वियाटेक ने अपने अनुभव और शानदार बैकहैंड के दम पर बढ़त बनाई। लेकिन कीज ने अच्छा प्रदर्शन करते हुए वाइड सेट 7-5 से जीत लिया। इसके बाद दूसरे सेट में कीज ने आत्मविश्वास के साथ खेलते हुए स्वियाटेक को 6-1 से हराया। तीसरा सेट संघर्ष पूर्ण रहा। टाईब्रेक में स्वियाटेक ने मैच पॉइंट हासिल किया, लेकिन कीज ने ध्यान और धैर्य से खेलते हुए बाजी पलट दी। मैच के बाद मैडिसन कीज ने कहा, मैं यहाँ तक पहुँचने के लिए बहुत

वेलिंग्डन ओपन स्क्वैश में दिव्यांशी और गौरवी ने जीते खिताब, धैर्य को कांस्य



जयपुर, 24 जनवरी। राजस्थान की दिव्यांशी जैन अपना बेहतरीन प्रदर्शन जारी रखते हुए गुरुवार के मुम्बई में संपन्न वेलिंग्डन ओपन स्क्वैश चैंपियनशिप में अंडर-13 गर्ल्स का एकल खिताब जीत लिया। अंडर-9 मिक्स्ड कैटेगरी में राजस्थान की गौरवी अजमेरा चैंपियन बनीं, जबकि धैर्य गोगिया ने कांस्य पदक अपने नाम किया। जयपुर में राजस्थान स्क्वैश एकेडमी की दिव्यांशी जैन ने फाइनल मुकाबले में महाराष्ट्र की क्यारा गडा को

जयपुर पोलो सीजन 2025: राजमाता गायत्री देवी मेमोरियल कप के दोनों सेमीफाइनल आज

जयपुर, 24 जनवरी। जयपुर पोलो सीजन 2025, राजमाता गायत्री देवी मेमोरियल कप (06 गोल) शनिवार को दो सेमीफाइनल मैच खेले जाएंगे। पीपीसी ग्राउंड पर अंडर-13 गर्ल्स का एकल खिताब पोलो और सुजान इंडियन टाईगर्स के बीच दोपहर 12.30 खेला जाएगा। पहले सेमीफाइनल की दोनों टीमों इस प्रकार हैं।

51वीं राज्य स्तरीय शर्मा-माथुर क्रिकेट प्रतियोगिता, जयपुर ब्लूज सेमीफाइनल में पहुंची



जयपुर, 24 जनवरी। बनीपार्क क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित 51 वीं राज्य स्तरीय शर्मा-माथुर क्रिकेट प्रतियोगिता के अन्तर्गत आज जी.आर. क्रिकेट ग्राउंड सिरसी में खेले गये क्वार्टर फाइनल मुकाबले में प्रवीण शर्मा 79 रन तथा कुणाल सिंह 57 रन की अद्भुतस्तरीय पारियों व विनय चौधरी 44 रन पर 6 विकेट की घातक गेंदबाजी की मदद से जयपुर ब्लूज ने नीलकमल क्रिकेट क्लब को 158 रन से हराकर सेमीफाइनल में प्रवेश किया। टॉस जीतकर जयपुर ब्लूज ने पहले बल्लेबाजी करते हुए प्रवीण शर्मा 79 रन, कुणाल सिंह 57 रन, राहुल चौधरी 41 रन, योगेन्द्र कार्कोटिया 29 रन, हिमांशु सिंह राणा 41 रन नाबाद, रोहित खीचड़ 21 रन, शुभम पटवाल 15 रन, विनय चौधरी 15 रन नाबाद की मदद से निर्धारित 40 ओवरों में 7 विकेट खोकर

जय शाह ने एमसीसी के सलाहकार परिषद की ग्रहण की सदस्यता

दुबई, 24 जनवरी। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) के अध्यक्ष जय शाह ने मेरीलबोन क्रिकेट क्लब (एमसीसी) के नए सलाहकार परिषद की सदस्यता ग्रहण कर ली है। यह सलाहकार परिषद पुरानी विश्व क्रिकेट कमेटी की जगह लेगी। शाह अब पूर्व एमसीसी अध्यक्ष कुमार संगकारा की अगुवाई वाले 13 सदस्यीय क्रिकेट सलाहकार परिषद के संस्थापक सदस्य हैं। इस दौरान एमसीसी ने घोषणा करते हुए कहा कि दूसरा विश्व क्रिकेट कनेक्ट्स फोरम सात और आठ जून को लॉन्ड्स में विश्व टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल से ठीक पहले आयोजित होगा।

एमसीसी अध्यक्ष मार्क निकोलस ने कहा, क्रिकेट के कुछ महत्वपूर्ण बिंदुओं पर चर्चा करने हेतु क्रिकेट के कुछ सबसे प्रभावी चेहरों का स्वागत करने के लिए हम तैयार हैं। यह नयी सलाहकार परिषद 2026 की गर्मियों में गठित विश्व क्रिकेट कमेटी की जगह लेगी। इस परिषद के अन्य संस्थापक सदस्यों में सौरव गांगुली, ग्रेम स्मिथ, ऐंड्रयू स्ट्राउस, हेदर नाइट और जियो स्टार के मुख्य कार्यकारी (खेल) संजोग गुप्ता का भी नाम है।

महिपाल लोमरोर व समर्पित के अर्धशतक

जयपुर, 24 जनवरी। राजस्थान क्रिकेट संघ की मेजबानी में जयपुर में खेले जा रही बीसीसीआई की राष्ट्रिय सीनियर रणजी ट्रॉफी के जयपुर में के एल सेनी स्टेडियम पर खेले जा रहे राजस्थान - विधर्म रणजी मैच के दूसरे दिन राजस्थान के कप्तान महिपाल लोमरोर व समर्पित जोशी ने शानदार अर्धशतकीय पारी से विधर्म के विरुद्ध पहली पारी में टीम को महत्वपूर्ण बढ़त दिलाई व दूसरे दिन का खेल समाप्त होने तक राजस्थान के गेंदबाजों ने विधर्म के शीर्षक्रम के 4 बल्लेबाजों को पवेलियन लौटाते हुए मैच में राजस्थान की पकड़ को मजबूत किया। राजस्थान पहली पारी 265 आल आउट। राजस्थान ने अपनी पहली पारी में कप्तान महिपाल लोमरोर व समर्पित जोशी की अर्धशतकीय पारियों की सहायता से विधर्म की मजबूत टीम के विरुद्ध 100 रनों की महत्वपूर्ण बढ़त प्राप्त की।

भारत-इंग्लैंड के बीच चेन्नई में खेला जाएगा दूसरा टी20



चेन्नई, 24 जनवरी। भारत और इंग्लैंड के बीच पांच मैचों की टी20 सीरीज का दूसरा मुकाबला शनिवार, 25 जनवरी को चेन्नई के एम ए चिंदबरम स्टेडियम में खेला जाएगा। सीरीज का पहला मुकाबला कोलकाता में खेला गया था। भारत को इस मैच में सात विकेट से जीत मिली थी। भारतीय टीम चाहेगी कि वह ये मुकाबला जीतकर सीरीज में 2-0 की बढ़त हासिल कर ले, वहीं इंग्लैंड इस मैच को जीतकर सीरीज को बराबर करना चाहेगी। अगर मैच के दौरान चेन्नई के मौसम की बात करें तो ये खिलाड़ियों का पुरा साथ दे सकता है। भारत और इंग्लैंड के बीच खेले जाने वाले दूसरे टी20 मुकाबले के मौसम की बात करें तो फैस के लिए खुशखबरी है। शनिवार को बारिश की आशंका ना के बराबर है। चेन्नई का मौसम ज्यादातर गर्म रहता है। लेकिन शनिवार

हेवेट व रीड ने छठी बार जीता ऑस्ट्रेलियन ओपन व्हीलचेयर युगल खिताब



मेलबर्न, 24 जनवरी। ब्रिटेन के अल्फी हेवेट और गॉर्डन रीड की जोड़ी ने स्पेन के डेनियल कैवरजास्की और फ्रांसीसी स्टीफन हाउडेट की जोड़ी को हराकर छठी बार ऑस्ट्रेलियन ओपन व्हीलचेयर युगल खिताब जीता तथा एंडी लैपथॉर्न ने क्वाड युगल फाइनल में जीत हासिल की। पूर्व वरीयता प्राप्त हेवेट और रीड की जोड़ी ने मेलबर्न पार्क में स्पेन के डेनियल कैवरजास्की और फ्रांसीसी स्टीफन हाउडेट को 6-2, 6-4 से हराया। यह युगल स्पर्धा में उनका 22वां ग्रेड स्लैम खिताब है। वहीं लैपथॉर्न और डचमैन सैम श्रोडर की जोड़ी ने शीर्ष वरीयता प्राप्त नोदरलैंड के नील्स विंक और इजरायल के हाड सैसन के खिलाफ 6-1, 6-4 से जीत के साथ क्वाड व्हीलचेयर युगल स्पर्धा में जीत हासिल की। चौतिस वर्षीय लैपथॉर्न ने अब तक मेलबर्न में आठ डबल्स युगल मुकाबले जीते हैं। क्वाड व्हीलचेयर में तीन श्रेणियाँ होती हैं, पुरुष, महिला और क्वाड्स। प्रत्येक श्रेणी में एकल और युगल टूर्नामेंट हैं। क्वाड, सबसे नया डिवीजन है। यह उन खिलाड़ियों के लिए है जिनके कम से कम एक ऊपर अंग में काफी कमी है, लेकिन इसमें क्वाड्रिप्लेजिया के अलावा कई अन्य दिव्यांगताएँ भी शामिल हो सकती हैं। हेवेट (27) शनिवार को जापान के विजय नंबर एक टोकियो ओडा के

शुभांकर-कुशाग्र ने शांति एशियाटिक स्कूल को फाइनल जिताया

जयपुर, 24 जनवरी। क्रॉस ओवर क्रिकेट एकेडमी द्वारा आयोजित इंटर स्कूल चैलेन्जर ट्रॉफी के अन्तर्गत आज खेले गये फाइनल मैच में शांति एशियाटिक स्कूल के कुशाग्र औझा 83 रन (65 गेन्द, 9 चौके, 1 छक्का) तथा शुभांकर त्यागी 75 रन व 6 रन पर 5 विकेट के ऑल राउण्ड प्रदर्शन की बदौलत सेन्ट टैरसा स्कूल को 102 रन से हरा कर फाइनल मैच जीत लिया। टॉस जीतकर शांती एशियाटिक स्कूल ने पहले बल्लेबाजी करते हुये शुभांकर त्यागी 75 रन (95 गेन्द 5 चौके 1 छक्का) के साथ मध्य क्रम में बल्लेबाजी करने उतरे बाये हाथ के बल्लेबाज कुशाग्र औझा ने शानदार बल्लेबाजी करते हुये कुशाग्र औझा 83 रन

राजस्थान शूटिंग के खिलाड़ियों ने स्वर्ण, रजत व कांस्य सहित कुल 80 पदक जीते



राजस्थान शूटिंग: देहरादून में 38वें राष्ट्रीय खेलों के लिए 20 एथलीटों का चयन

जयपुर, 24 जनवरी। राजस्थान राइफल एसोसिएशन को 20 प्रतिभाशाली एथलीटों के चयन की घोषणा करते हुए गर्व हो रहा है जो देहरादून में होने वाले आगामी 38वें राष्ट्रीय खेलों में राजस्थान का प्रतिनिधित्व करेंगे। यह आयोजन दिनांक 28 जनवरी 2025 से 14 फरवरी 2025 तक आयोजित किये जायेंगे। इस प्रतिष्ठित आयोजन में देश भर के शीर्ष निशानेबाजों की भागीदारी होगी और राजस्थान का दल राष्ट्रीय मंच पर अपनी छाप छोड़ने के लिए तैयार है। इस प्रतियोगिता में राजस्थान के दिग्गज खिलाड़ी ओलिंपियन, एशियाई गेम्स, वर्ल्ड कप, कॉमनवेल्थ, नेशनल और इंटरनेशनल मेडलिस्ट चयनित एथलीटों ने कठोर चयन प्रक्रिया के दौरान अपनी-अपनी श्रेणियों में असाधारण कौशल और दृढ़ संकल्प का प्रदर्शन किया है। राष्ट्रीय खेलों में उनका शामिल होना उनकी कड़ी मेहनत और राजस्थान राइफल एसोसिएशन द्वारा लागू किए गए मजबूत प्रशिक्षण कार्यक्रमों का प्रमाण है। राष्ट्रीय खेल पूरे भारत में खेल भावना को बढ़ावा देने और प्रतिभा के पोषण के लिए एक महत्वपूर्ण मंच है। अनुभवी प्रशिक्षकों के मार्गदर्शन में राजस्थान के निशानेबाज उत्कृष्ट परिणाम हासिल करने और राज्य को गौरवान्वित करने के लिए आश्चर्य है।

सहायता प्रदान करके राज्य में खेल को और बढ़ावा देने के लिए अपनी प्रतिबद्धता व्यक्त की है। 67 वीं राष्ट्रीय शूटिंग चैंपियनशिप में